



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΟ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2023», ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΟΣΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ

Άνοιξε σήμερα, Δευτέρα 12 Ιουνίου 2023, η ηλεκτρονική πλατφόρμα αιτήσεων (<https://exoikonomo2023.gov.gr>) του προγράμματος «Εξοικονομώ 2023», η οποία θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι και την Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ-1](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ-2](#)



### Νέος μπούσουλας από την ΑΑΔΕ για τις φετινές δηλώσεις

Καμία έκπληξη για τους επαγγελματίες αγρότες και γενικότερα όσους αποκτούν εισόδημα από αγροτική επιχειρηματική δραστηριότητα δεν επιφύλασσαν οι επικαιροποιημένες οδηγίες για τη συμπλήρωση των φετινών φορολογικών δηλώσεων, με τη μορφή ερωταπαντήσεων, που εξέδωσε πριν από λίγες ημέρες η ΑΑΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΝΕΟΣ ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΕ ΟΙ ΠΑΛΙΕΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ - ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ

Έχουν πεπερασμένο χρόνο ζωής οι ανεμογεννήτριες; Και πού πηγαίνουν όταν... γεράσουν; Σήμερα, 1.060 ανεμογεννήτριες σε 96 αιολικούς σταθμούς της χώρας, συνολικής ισχύος 1.056 MW, έχουν συμπληρώσει πάνω από 15 χρόνια ζωής και θα πρέπει να οδηγηθούν σε ανακύκλωση, ανέφερε ο Ιωάννης Χαραλαμπίδης, επικεφαλής της Διεύθυνσης Αδειοδοτήσεων και Μητρώων της ΡΑΑΕΥ, σε εκδήλωση που διοργάνωσε η Αρχή για την ανακύκλωση ενεργειακών υποδομών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



## Σε ισχύ από σήμερα οι αυστηρότεροι κανόνες της ΕΕ για την ασφάλεια των προϊόντων

- Το νέο πλαίσιο θα διασφαλιστεί τα ασφαλή προϊόντα στους καταναλωτές. Ο κανονισμός για τη γενική ασφάλεια των προϊόντων (GPSR) τίθεται σε ισχύ σήμερα. Οι νέοι κανόνες αποσκοπούν στην αντιμετώπιση των σημαντικών κοινωνικών αλλαγών που είχαν αντίκτυπο στην ασφάλεια των καταναλωτικών προϊόντων τα τελευταία 20 χρόνια, όπως η αύξηση της ψηφιοποίησης, οι νέες τεχνολογικές εξελίξεις και η παγκοσμιοποίηση των αλυσίδων εφοδιασμού.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΟΣΔΕ: Σήμερα ξεκινά η υποβολή αιτήσεων

- Μέσα στις επόμενες ημέρες θα εκδοθούν και οι υπόλοιπες εφαρμοστικές αποφάσεις που αφορούν στις άμεσες ενισχύσεις του ΣΣ ΚΑΠ για το 2023-2027. Από σήμερα Δευτέρα 12-06-2023 οι παραγωγοί και οι φορείς που εμπλέκονται στη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων ΟΣΔΕ θα μπορούν να επεξεργάζονται και να υποβάλουν τις ΕΑΕ 2023 στον ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω του gov.gr. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-1](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-2](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Σε ΦΕΚ η προτεινόμενη τιμή συνδεδεμένης ενίσχυσης στο σκληρό σιτάρι – Ποιοι είναι οι δικαιούχοι

- Στα 80 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός για όλη την διάρκεια της ΚΑΠ. Σε 10 ευρώ ανά στρέμμα (100 ευρώ ανά εκτάριο) ανέρχεται η προτεινόμενη τιμή συνδεδεμένης ενίσχυσης στο σκληρό σιτάρι για τη νέα ΚΑΠ σύμφωνα με υπουργική απόφαση η οποία δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΚΑΠ: Πώς θα ενισχυθούν οι παραγωγοί ανά καλλιέργεια για τη βιολογική γεωργία – κτηνοτροφία

Οι δικαιούχοι, τα ποσά ενίσχυσης, οι όροι επιλεξιμότητας και η ασυμβατότητα. Το θεσμικό πλαίσιο και οι προϋποθέσεις για την εφαρμογή της διατήρησης της βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας με τη νέα ΚΑΠ, καθώς και οι επιλέξιμες καλλιέργειες/εκτροφές που θα ενισχυθούν, καθορίστηκε με την εφαρμοστική απόφαση για τα οικολογικά σχήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμές 15,3 εκατ. ευρώ – Οι δικαιούχοι

Από τις 23/05/2023 έως τις 08/06/2023 ο ΟΠΕΚΕΠΕ πραγματοποίησε πληρωμές ύψους 15.370.411,94 ευρώ. Στους 1.167 ανέρχονται οι δικαιούχοι αγρότες και κτηνοτρόφοι των ενισχύσεων και αποζημιώσεων ύψους 15.370.411,94 ευρώ, που πλήρωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



## ΟΜΣΕ: «Αυτή την άνοιξη δεν πήραμε σταγόνα μέλι»

Η ελληνική μελισσοκομία δεν αντέχει άλλη μία κακή χρονιά. Στα σοβαρά προβλήματα, που αντιμετωπίζει ο κλάδος της μελισσοκομίας εδώ και αρκετά χρόνια και τα οποία αφορούν από τη μία το κόστος παραγωγής και τις μειωμένες παραγωγές και από την άλλη τα προβλήματα που δημιουργούν στην αγορά οι ελληνοποιήσεις και η νοθεία στο μέλι, αναφέρεται η Ομοσπονδία Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδος (ΟΜΣΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



## ΚΑΠ: Πώς θα εφαρμοστεί η αιρεσιμότητα – Όλες οι υποχρεώσεις των παραγωγών

Κυρώσεις στους δικαιούχους, που δεν συμμορφώνονται με τις υποχρεώσεις της αιρεσιμότητας. Τον κίνδυνο να απωλέσουν άμεσες ενισχύσεις διατρέχουν αγρότες και κτηνοτρόφοι, οι οποίοι δεν συμμορφώνονται με τις υποχρεώσεις της αιρεσιμότητας. Τα αναγκαία συμπληρωματικά μέτρα για την εφαρμογή της αιρεσιμότητας, όπως αυτές θα «τρέξουν» στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ, θεσπίστηκαν με απόφαση που δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Κυρίαρχο το... φέρτο και θα δούμε στα φετινά αλώνια, μάχη χαρακωμάτων γίνεται στο σκληρό, 17 λεπτά το κριθάρι ζωοτροφής

Με τα μάτια στον καιρό που βάζει συνεχώς εμπόδια έχει ξεκινήσει τα τελευταία 24ωρα ο αλωνισμός στο σκληρό σιτάρι, χωρίς κανείς από τους εν δυνάμει αγοραστές να διατεθειμένος μέχρι τώρα να «κόψει» τιμή και όλα να γυρίζουν γύρω από τις διαπροσωπικές σχέσεις και τη λογική των ανοιχτών τιμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΕΘΕΑΣ – ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027: Εύχρηστος πίνακας για τις Ασυμβατότητες

Μετά από έκδοση των εφαρμοστικών αποφάσεων του ΣΣ της Νέας ΚΑΠ, που αφορούν την Αιρεσιμότητα, τα Οικολογικά Σχήματα και τη Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία, η τεχνική ομάδα της ΕΘΕΑΣ συνέταξε έναν εύχρηστο πίνακα-οδηγό για τις Ασυμβατότητες μεταξύ των Οικολογικών Σχημάτων, με σκοπό να βοηθήσει στην καλύτερη απεικόνιση, όσων αναφέρονται στην ως άνω απόφαση,

προκειμένου να διευκολυνθούν οι αγροτικοί συνεταιρισμοί της χώρας και οι αγρότες. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Ας μιλήσει κάποιος υπεύθυνα στους αγρότες τι τρέχει με το ΟΣΔΕ του 2023

Παραμένει θολό το τοπίο με τις δηλώσεις του ΟΣΔΕ 2023 και μάλιστα ο σχετικός διαγωνισμός του ΟΠΕΚΕΠΕ, των 5,5 εκατ. ευρώ, κάνει ακόμη περισσότερο πολύπλοκη την κατάσταση. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Νέα εποχή για τις εξαγωγές ελληνικών αγροτικών προϊόντων επιχειρεί η ΕΘΕΑΣ με τη σύσταση της CONGREXPO

- «Ο σκοπός αυτής της προσπάθειας είναι να πάρουν τα ελληνικά προϊόντα την υπεραξία που τους αξίζει, κάτι που αυτή τη στιγμή δεν έχουμε». Τις βάσεις για μια «νέα εποχή» στις εξαγωγές των αγροτικών προϊόντων στις διεθνείς αγορές έβαλε η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) καθώς έχει ξεκινήσει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη σύσταση εξαγωγικής εταιρίας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

---



## ΚΕΟΣΟΕ: Παραλίγο να απεξαρτηθούν τα κρασιά ΠΓΕ από την περιοχή παραγωγής και δεν θα σήμαιναν πια τίποτα

Με την κατάργηση τριών τροπολογιών, οι ευρωβουλευτές εξασφάλισαν στο παρά πέντε τη μη μετεγκατάσταση της παραγωγής κρασιών με Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη. Τουλάχιστον εάν οι νέες ευρωπαϊκές διαπραγματεύσεις δεν αλλάξουν την κατάσταση για τον κανόνα 85/15. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

---



## ΚΑΠ: Ποιες είναι οι ασυμβατότητες στα οικολογικά σχήματα

Οι περιορισμοί στα οικολογικά προγράμματα και δράσεις. Περιορισμούς ως προς την συμβατότητα, μεταξύ των δράσεων των οικολογικών προγραμμάτων (eco schemes), θέτουν αποφάσεις για την εφαρμογή της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) 2023-2027 και ειδικότερα των προγραμμάτων για το κλίμα, το περιβάλλον και την καλή διαβίωση των ζώων, οι οποίες δημοσιεύτηκαν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)

---



## Εταιρίες πιστοποίησης βιολογικών ζητούν από αγρότες να υπογράψουν συμβάσεις 12ετούς διάρκειας (!)

- Θα απαντήσει αρμοδίως το ΥΠΑΑΤ ή θα αφήσει τις εταιρίες να "αλωνίζουν" ανενόχλητες; Σοβαρές καταγγελίες φτάνουν το τελευταίο διάστημα στο Agrocapital, αναφορικά με τις

πρακτικές εταιριών οι οποίες είναι αρμόδιες για την πιστοποίηση των βιολογικών καλλιεργειών προς τους αγρότες. Πιστοποίηση, η οποία είναι απαραίτητη για να πληρωθούν τις αντίστοιχες επιδοτήσεις της νέας ΚΑΠ 2023-2027 οι καλλιεργητές, όπως είναι αυτή για τα οικολογικά σχήματα (eco schemes).

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Αναρτήθηκε ο πίνακας με την τελική κατάταξη δικαιούχων στο πρόγραμμα αναδιάρθρωσης αμπελώνων 2022-2023

Αναρτήθηκε στη Διαύγεια ο πίνακας με την τελική κατάταξη ένταξης δικαιούχων στο πρόγραμμα αναδιάρθρωσης και μετατροπής αμπελουργικών εκτάσεων για την περίοδο 2022-2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



## ΣΜΕ προς κόμματα: Η Εξορυκτική Βιομηχανία χρειάζεται προτεραιότητα στη δημιουργία κατάλληλου επιχειρηματικού και ρυθμιστικού περιβάλλοντος

Τι ζητάει ο Σύνδεσμος Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων από τα κόμματα εν όψει εκλογών. Ο ελληνικός εξορυκτικός κλάδος έχει διαχρονικά επιτυχημένη διαδρομή συμβολής στην ανάπτυξη της χώρας. Έχει επιδείξει αντοχή στις αντίξοες συνθήκες της κρίσης χάρις στα συγκριτικά του πλεονεκτήματα, ενώ το διεθνές περιβάλλον ζήτησης ορυκτών πρώτων υλών ευνοεί την περαιτέρω ανάπτυξή του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---